

会计》改刊后,我将继续做好《财务与会计》的义务宣传员,为进一步扩大《财务与会计》在广大财会人员当中的影响尽自己的一份心力。

### (三) 感触

改刊后的《财务与会计》要取得成功,除离不开责任编辑的辛勤工作外,更离不开读者和作者的关心和支持。作为忠实的读者和作者之一,对于《财务与会计》的改刊,我有以下一些感触:

感触一:栏目顶层设计是关键。从目前的《财务与会计》栏目设计来看,更注重国有企业财务、会计等方面的内容,我认为,《财务与会计》的长远发展定位应该是综合性的财务会计管理,除了应关注国有企业财务、会计等方面的内容外,还应关注民营企业、行政事业单位、农业企业、中国境外企业财务会计管理等方面的内容,栏目设置要能体现内容的综合性。

感触二:栏目如何策划是根本。编辑不能“等、靠、要”稿件,应主动出击,提前策划,每年至少要推出一些内容新颖、紧跟形势的专题。通过向先进企事业单位财务会计人员、财经类教育工作者、知名专家等约稿,将一些读者关心的热点、重点内容进行多视角深度报道,并吸引更多的作者参与讨论,这样必将带来办刊质量和水平的提升。

感触三:多方位宣传是前提。我曾经到中国中铁大桥局集团内企业调研财务管理工作,发现有些财会人员不了解《财务与会计》,有的甚至工作十多年都没有见过《财务与会计》,这从某些方面反映了《财务与会计》的宣传力度还不够。我个人认为,在当今市场经济环境下,《财务与会计》做好市场营销工作是生存和发展的重要前提。因此,《财务与会计》应加大宣传力度特别是要利用好互联网资源。发行工作者要深入到大型国有企业甚至民营企业进行宣传,与大型央企进行长期战略合作,将《财务与会计》深入到广大财会人员的心中。

感触四:电子刊物发行是基础。我的书柜里放着积攒多年的《财务与会计》杂志,搬了几次家,好多书都丢了,可《财务与会计》一本也没有丢。我的儿子问他妈妈:“现在很多书都可以从手机上看,为什么《财务与会计》却不能?”妈妈无语……的确,在电子信息产品发展如此迅猛的当今时代,改刊后的《财务与会计》可尝试发行电子刊物,这样既方便读者及时阅读查看,又便于收藏,可谓一举多得。■

(作者单位:中国中铁大桥局集团有限公司)

责任编辑 刘黎静



## 我的进步我做主 ——《财务与会计》 改刊感言

汪雄飞■

2015年,《财务与会计》将由月刊改为全彩半月刊,同时创办学术刊物《财务研究》。闻佳讯,喜开颜。

与《财务与会计》相识是1989年秋天。我参加工作被分配到一家工厂的财务处。当年财务处征订的专业期刊有《财务与会计》、《上海会计》等。作为从企业管理专业转行的我,对《财务与会计》中的专业文章刚开始只能看懂一小部分,渐渐地,能看懂的文章在增加。特别是会计制度改革、推行新税制和企业会计准则,我从《财务与会计》中汲取了不少这方面的知识,业务能力也有了较大提

高。印象比较深刻的是,通过系统学习《财务与会计》中的企业会计准则讲解以及会计职称考试辅导方面的知识,1993年、1997年我先后参加助理会计师、会计师职称考试,均一次性高分通过。

照理说,我和《财务与会计》有了一个较为美好的开始,可这种相识,我没有把它上升到一种自觉的高度,没有将它作为我持续不懈地学习专业知识和技能的平台。后来,由于我工作的新单位没有征订《财务与会计》,又加之忙于工作、备考注册会计师,就很少看《财务与会计》了。再后来,“八年抗战”般地通过注册会计师、注册税务师考试之后,我长出一口气,然后在业务学习方面也变得很松懈。最后,竟沉湎于棋牌游戏,把美好时光都耗费了,连多年坚持业余写作的爱好也搁置一边。等到2012年,我想要撰写申报高级会计师的专业论文时才发现,多年不写的笔头已经“秃”了,想要写一篇文理通顺的文章竟然是这般地难。这时,我想,如果一直坚持阅读《财务与会计》,写起文章来一定不会这样“窘”了。

在“中国会计视野”《财务与会计》论坛上,我曾以“另类征文”为题发起了一场争论。感谢《财务与会计》的各位责

任编辑以及“柔弱雪”等各位网友，他们对我发在论坛上的半成品文章来了个“文章例话”，我非常感激。文字就是这样有魔力，要想正确立论并写出文采来，不学习、不思考、不实践是不行的。十年多的搁笔，幻想美文一挥而就那是不现实的。脱胎于争论文章，我撰写的《讲奉献 更要讲提升》一文，终于刊登在《财务与会计》(理财版)2013年的第4期。为此，责任编辑修改多次，付出了许多心血。这也是我于2012年重新开始业余写作的“热身”，我将永远铭记。

一个人不能停止学习，停止学习就是停止了进步。我认为，阅读《财务与会计》是财会专业人员学习的良好途径之一。我的故事，从正反两个方面印证了这个命题。

我的进步我做主!是的,你可以做主学习,使自己进步;你也可以做主不学习,游戏人生。

——是为《财务与会计》改刊感言,预祝《财务与会计》改刊成功,越办越好,也敦促我们不懈地学习、不断地进步! ■

(作者单位:青海省国有资产投资管理有限公司)

责任编辑 刘黎静

## 人生若只如初见

曹丹 ■

初见《财务与会计》是在十几年前的一个夏日午后。那时候,我还是一家小公司的小出纳,年轻的梦想如同阳光下晶莹剔透的小露珠,五彩斑斓却倏忽即逝。记得那是第一次去上级单位办事,漫长

的等待,百无聊赖,却又不肯轻举妄动——因为等待的那位领导素以严苛著称。中规中矩坐在那儿,汗却一滴一滴往下落,不经意,茶几上的《财务与会计》吸引了我的视线。不记得当时拜读的文章是什么标题了,只记得它的内容深深吸引了我,以至于领导来了我都不知道。她轻轻扣了扣杂志的封面:“不错的杂志,年轻人应该多读。”隔着时间的长河,今天,仿佛还能感觉到她的和颜悦色和我的手忙脚乱……

这一次邂逅,决定了以后若干年的阅读。

最初的十年,这种阅读是单方面的仰视;十年的阅读,心中渐渐有了“千沟万壑”,开始希望自己的文字能够“飞上枝头”。

记得第一次接到《财务与会计》用稿通知时的情景:那时,老母亲的生命已如同燃烧殆尽的蜡烛,虽然她一声不吭,可是深深的皱纹掩藏不住她的不舍和病痛。我告诉母亲,关于《财务与会计》,关于我的文章,久违的笑容划过她的嘴角:“你得加油啊,别坏了老师的第一印象。”

哦,美丽的第一印象:

——第一次,在《财务与会计》领导的鼓励下,在“中国会计视野”上发帖——《“中年菜鸟”的职场心得》,没想到短短数日竟引起诸多同行的共鸣,并在2012年第10期《财务与会计》(理财版)上得以刊发。

——第一次,因为普通会计人的故事——《青春的迁徙》,在《财务与会计》举办的“讲述感动——记身边的会计人”征文活动中获得一等奖,倍感欣喜。

——第一次,在《由奥运会双人跳水想到财务人的“职场短板”》中明白,晦涩的会计理论可以用简单的生活故事来诠释。

——第一次,被陌生的读者(网友)从人群中认出,小小的幸福,小小的虚



荣。

……

太多的第一次,《财务与会计》就像一位“润物细无声”的高人,鼓励我们从无到有、逐步成长。人说:“千里马易寻,伯乐难求。”对于普通的基层会计人来说,《财务与会计》是世间难得的伯乐。“一沙一世界,一叶一菩提”,第一次,她给予我们勇气讲述自己的职业梦想;第一次,她给予我们机会讲述基层会计所理解的会计准则;第一次,她给予我们平台展现自己不曾想过的精彩。“桃李不言,下自成蹊”,《财务与会计》给予的这份初见的美丽是我们平凡人生中亮丽耀眼的风景。

母亲迎接新生命的诞生就像迎接天使一样,没有尊卑的嫌隙,只有初见的美丽。有时候,感觉《财务与会计》就像一位慈祥的母亲,给我们信心,给我们包容,让我们能像阳光下的向日葵一样逐日而灿烂。

美丽的初见,不愿辜负这份美丽,唯有不懈怠,才能跟上《财务与会计》前进的脚步。 ■

(作者单位:四川德阳二重重型装备股份有限公司财务部)

责任编辑 刘黎静